

## ПАМЯТИ КАЗАРНОВСКОГО ВЛАДИМИРА ДАВИДОВИЧА



13 апреля 2017 года после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни Казарновский Владимир Давидович – профессор, доктор технических наук, заслуженный деятель науки и техники РФ, академик Международной академии транспорта РФ, член Президиума Российского общества по механике грунтов, геотехники и фундаментостроению, председатель экспертно-научного совета Межправительственного совета дорожников.

Владимир Давидович родился 5 октября 1933 г. в городе Загорске, в 1961 г. окончил аспирантуру и работал в головном дорожном научно-исследовательском институте отрасли транспортного строительства – СОЮЗДОРНИИ, пройдя путь от младшего научного сотрудника до заместителя директора по научной работе.

В 1975 г. В.Д. Казарновский защитил докторскую диссертацию, и ему было присвоено звание профессора по специальности «Автомобильные дороги». Основными научными интересами Владимира Давидовича было решение отраслевых проблем: проектирование и строительство земляного полотна автомобильных дорог в сложных инженерно-геологических условиях; проектирование и строительство дорожных одежд; геотехническая оценка физико-механических свойств грунтов, используемых при строительстве дорог; применение геосинтетических материалов в дорожном строительстве. В.Д. Казарновский создал теорию индивидуального проектирования земляного полотна автомобильных дорог на слабых грунтах.

Трудовой путь В.Д. Казарновского также связан с работой в «РОСДОРНИИ», где начиная с 1998 г. он был главным экспертом по вопросам земляного полотна и дорожных одежд, а в период с 2000 по 2006 гг. в качестве заместителя директора участвовал в подготовке научных кадров.

Научные разработки В.Д. Казарновского и его учеников были реализованы при проектировании и строительстве крупных дорожных объектов: Москва – Рига, Ленинград – Мурманск, нефтепромысловых дорог в Тюменской области, Московская кольцевая автомобильная дорога, кольцевая дорога вокруг Санкт-Петербурга и др.

Под руководством В.Д. Казарновского и при его непосредственном участии был усовершенствован и переработан ряд важных отраслевых нормативных документов. Владимир Давидович являлся членом диссертационных советов крупнейших транспортных ВУЗов страны – МАДИ и МИИТа, а также членом Редакционной коллегии отраслевого сборника научных трудов «Дороги и мосты».

В.Д. Казарновский – автор около 300 печатных работ. Под его руководством подготовлены и успешно защищены более 30 кандидатских и 4 докторских диссертации.

За свою научно-педагогическую и общественную деятельность он был награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд к 100-летию В.И. Ленина», «Ветеран труда», знаками «Почетный транспортный строитель», «Почетный дорожник», «Почетный строитель» и «Почетный работник транспорта».

Близкие и коллеги скорбят о смерти Владимира Давидовича, в их сердцах он останется как преданный своему делу ученый, как человек, всегда готовый прийти на помощь.